

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

160 лет  
выходит в свет  
Первая газета  
Урала, Сибири и  
Дальнего Востока

16+

# ПРАВДА



Изначальное  
название  
«Тобольские  
губернские  
ведомости»

№ 32 (28530), вторник, 20 марта 2018 г.

## Так голосовал наш город



Владимир ПУТИН  
45 356 голосов (76,75%)



Павел ГРУДИНИН  
6 107 голосов (10,33%)



Владимир ЖИРИНОВСКИЙ  
4 684 голоса (7,93%)



Максим СУРАЙКИН  
387 голосов (0,65%)



Ксения СОБЧАК  
826 голосов (1,40%)



Сергей БАБУРИН  
359 голосов (0,61%)



Григорий ЯВЛИНСКИЙ  
349 голосов (0,59%)



Борис ТИТОВ  
317 голосов (0,54%)

### ВЫБОРЫ-2018

Наталья Юрьева   
Дарья ФЕДОТОВА

## Цифровое доверие

Вчера в территориальной избирательной комиссии города Тобольска были оглашены предварительные итоги голосования на выборах главы государства в нашем муниципальном образовании. По данным ТИК Тобольска, общая численность избирателей, внесенных в списки для голосования на 52 городских избирательных участках, составила 79 417 человек. Участие в выборах приняли 59 148 человек. Таким образом, на минувших выборах общая явка избирателей была 74,48 %. Это немногим меньше показателя явки на предыдущих выборах Президента РФ в Тобольске в 2012 году, когда был зафиксирован показатель 75,8 %.

Как сообщили в ТИКе, наилучшую явку избирателей показали следующие избирательные участки: областная больница № 3 (100 %), школа № 13 (83,15%), школа № 17 (81,32%), дом культуры «Речник» мкр. Иртышский (81,01%). Наименьшая явка избирателей отмечена в подгорном корпусе пединститута (51,16%), в школе № 15 (59,88%) и в подгорной поликлинике по ул. 3-я Трудовая (61,87%).

С абсолютным преимуществом победу на выборах в Тобольске одержал действующий Президент Российской Федерации Владимир Путин.

Отметим, что на предыдущих выборах главы государства в Тобольске 4 марта 2012 года Владимир Путин показал лучший результат. Тогда за него свои голоса отдали 67,5% тоболяков. Вторым был Геннадий Зюганов (КПРФ) с результатом 13,9 %, третьим был Владимир Жириновский (ЛДПР) - 8,7 %. Как сообщает портал 72.ru, явка в Тюменской области составила около 75%. В Югре проголосовали 64% избирателей, а на Ямале - 85%.



## Мы сделали это

Высокую гражданскую активность показали тоболяки на выборах главы государства 18 марта 2018 года.

Казалось, даже погода способствовала отличному настроению избирателей – только в воскресенье утих порывистый мартовский ветер, уже в понедельник он с новой силой обрушился на Тобольск. Но, конечно, не только небеса постарались усилить наш позитивный настрой, но и организаторы фестиваля «Тюменская весна». На территориях всех избирательных участков в этот день слышались музыка, детский смех, песни, а воздух в Тобольске был наполнен весельем и ароматом пирогов. Мы с удовольствием отвечали на вопросы викторины «Открой свой Тобольск!», которые оказались совсем не сложными. Длинные очереди из желающих блеснуть в интеллектуальной игре по истории нашего любимого города были замечены на каждом участке [самая длинная была у школы № 16].

Родители вместе с детьми соревновались в хоровом пении и вместе детей пробовали свои силы в сдаче ЕГЭ, а где-то на участках весь честный люд своим творчеством радовали артисты Тобольского драмтеатра имени П.П. Ершова

во главе с директором Евгением Пономаревым. На отдаленных территориях даже угощали гречневой кащей, и звезде вкуснейшую выпечку и другие товары отдавали по ценам производителей. К тому же тоболякам предстоял выбор не только главы государства, но и первоочередности объекта строительства.

Мы с вами решали – какое из пяти спортивных сооружений будет возводиться первым на территории города уже в этом году (бассейн, парк спорта и отдыха, крытый каток, центр гимнастики и спортивно-оздоровительный центр).

### С международным акцентом

Рабочий журналистский день начался с открытия одного из отдаленных избирательных участков города в Менделеево. И за десять минут до начала работы УИК перед школой № 20 и в холле толпился не меньше трёх десятков избирателей – кто-то торопился на работу и поэтому с раннего утра здесь, кто-то просто привык так, в основном это люди пожилого возраста, и молодёжь оказалась среди ожи-

дающих. Члены комиссии также были удивлены количеством избирателей в это утро.

Так, 18-летняя Елизавета Жерлова пришла к самому открытию участка, чтобы впервые в своей жизни пройти процедуру голосования. «Думала, что будет поменьше людей, я и так немного волнуюсь, а тут такое столоворение. Очень удивлена, но мне это совсем не помешает. Уже определилась с выбором. У меня есть семья, малыш, поэтому мы с мужем думаем не только о своём будущем, но и о будущем своих детей. Хотим им самого лучшего, поэтому не смогли усидеть сегодня дома», – поделилась с нами студентка медколледжа Елизавета.

Семейная пара Татьяна Петровна и Николай Николаевич тоже давно заведенной в их семье традиции решили пораньше выполнить свой гражданский долг. «Мы всегда ходим на выборы вместе, в этом году ещё и внук пойдёт впервые голосовать», – отметила семейная чета.

А одна избирательница приехала сюда прямо из Германии специально, чтобы принять участие в вы-

борах президента России. Бывшая жительница посёлка Менделеево, где она более 34 лет проработала в аптеке, немка по национальности, Елена Колибер, имея двойное гражданство Германии и России, решила воспользоваться своим правом и проголосовать здесь за главу российского государства.

– Нас таких в Германии много, мы любим Россию, переживаем за неё, особенно в последнее время. Я верю в достойное будущее государства и считаю важным отдать свой голос за будущее любимой страны, – высказалась Елена.

Также она поделилась, что очень скучает и хочет вернуться на родину, где родилась и выросла: «Очень люблю своих односельчан-менделеевцев, мне тяжело без них вдали от родины». Сейчас Елену Колибер держат в Германии только дочь и внучки, но, как повзрослеют девочки, намерена вернуться. И хотя в Германии она также имела возможность проголосовать в российском посольстве в Берлине, этот важный шаг поклонилась совершить в Тобольске. Вот такой патриотизм с международным акцентом.

В течение воскресного дня явочная кривая ползла вверх таким образом: к 10 часам проголосовало 13,44% избирателей, или 10 572 тоболяка, к 12 часам – 36,41% (это 28 651 человек), к 15 часам – 59,69% (это 46 965 проголосовавших), к 18 часам – 69,71 % (это 54 935 человек). (По данным ТИК Тобольска.)

### Трудиться всем вместе

Присутствуя в Тобольске по рабочим делам, заместитель губернатора Тюменской области Евгений Заболотный также отдал свой голос за будущее России в духовной столице региона. «Старшему члену семьи 84 года, младшему всего три – и мы всей семьей заинтересованы в том, чтобы на Тюменской земле была стабильность, чтобы наша территория активно развивалась. Сегодня особенно радует, что в Тобольске много строится, город становится совершенно иным. В ближайшее время здесь возникнет много социальных объектов, но над этим

нам надо трудиться всем вместе. А для этого нужны условия, нужна стабильность. Именно за неё я сегодня отдал свой голос», – рассказал Евгений Заболотный.

В самом добродушном настроении на избирательный участок в школе № 13 пришли Владыка Дмитрий вместе с семинаристами. Для него это не просто процесс голосования, это определение судьбы нашего Отечества, каждого из нас и наших детей. «Каждый добрый россиянин несет в себе надежду на будущее, приходя на избирательный участок. У меня очень оптимистичное настроение – у нас есть на что опереться, о чём мечтать, на что возлагать надежды.

(Окончание на 2 стр.)

# Мы сделали это

**[Окончание, начало на 1 стр.]**

Каждый разумный и любящий свою родину человек обязательно выразит своё мнение», – отметил митрополит Тобольский и Тюменский Дмитрий.

Вместе со своим многочисленным семейством на участке появился глава города Владимир Мазур, чтобы отдать свой голос за одного из кандидатов в Президент Российской Федерации. Дочери-тройняшки с большим интересом следили за процедурой голосования и даже помогли родителям опустить бюллетени в урну. Глава отметил хорошую явку горожан, подчеркнув, что тоболяки всегда отличались гражданской активностью и желанием принимать участие в судьбе региона и страны: «Мы выбираем не человека, а курс, по которому дальше будет идти развитие всего государства. Сегодня особенно важно, чтобы каждый человек принял в этом участие, выразил свою позицию». Владимир Мазур добавил, что результаты голосования отчётливо дают понять, какие настроения в обществе, какие программы поддерживаются.

Во второй половине дня председатель Тобольской городской думы Андрей Ходосевич совершил объезд некоторых избирательных участков, в первую очередь расположенных на удалённых городских территориях – в микрорайонах Защитино, Левобережье, Иртышский.

Также глава думы Тобольска посетил два избирательных участка, находящихся в посёлке Сумкино, где с депутатом Андреем Болдыревым обсудил вопросы жизнеобеспечения местного населения (ремонт поселковых дорог, снос ветхого жилья, деятельность социальных учреждений).

В интервью Андрей Ходосевич также отметил высокую гражданскую активность горожан в единый день голосования. «Тоболяки, безусловно, очень ответственно подошли сегодня к выбору главы нашего государства, – сказал он. – Я объехал ряд территорий города и вижу активное посещение тоболяками своих избирательных участков».

По словам председателя гордумы, атмосфера на избирательных участках напомнила ему обстановку выборов времён советского периода. «Много музыки и задора, много конкурсов, много хорошего и праздничного настроения», – заметил он. – На лицах тоболяков сияют искренние улыбки, и это очень радует! Спасибо всем организаторам за качественную подготовку фестиваля «Тюменская весна» и в целом за проведение выборов, потому что людям подарен настоящий праздник».

## Двигаться вперёд!

В окружении своих дочек на участке в школе № 16 был замечен депутат Тюменской областной думы Юрий Юхневич, который с большим трепетом вёл детей за руку. Они вместе сделали свой выбор. «Я сегодня утром ещё раз посмотрел в глаза своим детям и задумался: а что же мы оставим нашим ребятишкам? Поэтому сегодня я с полной ответственностью перед судьбой наших детей и Родины делаю выбор в пользу того, чтобы в нашей стране было ещё лучше», – заявил Юрий Юхневич.

Его коллегу по областному парламенту Владимира Майера, естественно, в этот день можно было застать на избирательном участке в школе № 12, над которой шефствует возглавляемое им АО «Тобольскстроймеханизация», и где второй десяток лет он голосует на выборах разных уровней. Но именно 18 марта 2018 года он считает историческим событием для всей страны.

– Мы выбираем дальнейший путь для России. Такого количества избирателей не наблюдал давно. И каждый пришедший на выборы понимает уровень ответственности за будущее нашей страны, нашего региона, города, за своё будущее, своих детей и внуков. Очень надеюсь, что выбор будет сделан верный и для страны самый правильный, – отметил депутат Тюменской областной думы.

По мнению Владимира Майера, тоболяки в основе своей люди с активной жизненной позицией, поэтому явка на выборах главы государства всегда достаточно высокая по городу, выше, чем в среднем по стране. И рейтинговое голосование за объекты строительства в Тобольске – ещё один повод проявить свой гражданский потенциал.

– Жизнь продолжается, нам и дальше предстоит учить детей, лечить больных, охранять общественный порядок, чистить дороги, строить и двигаться вперёд. Меня особенно радует, что сегодня Тобольск имеет возможность развиваться, в город вкладываются мощные инвестиции, он станет краше. Благодаря серьёзной программе инфраструктурного развития и благоустройства здесь появится много спортивных объектов. Спорт – это жизнь, и считаю, что вложения в спорт – это хороший вектор движения. Чем больше будем инвестировать в спорт, тем меньше придётся вкладывать в больницы. Нужно детей и взрослых оторвать от мониторов компьютеров, необходимо двигаться, бороться за своё здоровое будущее. Спорт – это здоровые крепкие мужчины, которые должны защищать свою родину, это крепкие женщины, которые должны рожать детей. И жизнь будет двигаться вперёд! – подвёл итог сказанному Владимиру Майеру.

## Голоса в общую копилку

**В микрорайонах Защитино и Строитель нет школ, детсадов, поэтому избирательный участок вот уже много лет располагается в офисном здании ООО «Жилищное строительство».**

На этот раз на участке образовалась настоящая толчёя. Избирателей порой одновременно приходило столько, что они с трудом размещались в коридоре офисного здания, а к заветной урне пробирались сквозь толпу. Члены комиссии были приятно удивлены такой активностью избирателей.

В числе прочих избирателей на этом участке к урне подошли председатель городской думы Андрей Ходосевич, главный врач областной больницы № 3 Марат Баширов, имам соборной мечети Ибрагим хаэрэт (Сухов), архитектор Александр Спирченко.

Приятно было отметить, что на выборы пришло немало многодетных мамочек с детьми, чтобы с малолетством приучать их ходить на выборы и всей семьёй выбирать своё будущее. В первых рядах молодые мамы были замечены и в комнате, где шло народное голосование за строительство спортивных объектов: каждая хочет, чтобы её дети занимались спортом и для этого были созданы все условия. Активно голосовали за спортивные объекты и пенсионеры – для себя и для своих внуков.

Ну а на улице, на сцене, и возле неё проходил фестиваль «Тюменская весна в Тобольске», где тоболяки демонстрировали знание истории и современности Тобольска.

**Анна ЩЕРБИНИНА**

**Ибрагим Сухов, имам соборной мечети Тобольска:**

– Я пришёл на избирательный участок, чтобы отдать свой гражданский долг. Все мы являемся гражданами России, и нам не безразлична судьба Отечества. Сегодня мы учреждений спортивной направленности, сподвижников спорта.

В такой день нельзя отсиживаться дома.

Выборы – политическое событие, которое объединяет народ.

**Марат Баширов, главный врач областной больницы № 3:**

– Я как гражданин Российской Федерации никак не могу остаться в стороне от этого политического события. В 8 утра мы открывали избирательный участок в областной больнице, впереди ещё поездка на избирательный участок в филиале поликлиники в никнем посаде. Но мне удалось выкроить время, чтобы проголосовать самому.

## ПРИЁМ ДЕПУТАТА

Вера ХОХЛОВА



**Пятнадцать насущных вопросов**

**Приезда депутата Государственной Думы Эрнеста Валеева многие тоболяки ждут с нетерпением.**

И этому есть объяснение – люди, попавшие в трудную жизненную ситуацию, разочаровавшиеся в работе разного рода структур, надеются получить от первого заместителя председателя комитета по безопасности и противодействию коррупции конкретную помощь в решении больных вопросов.

Не стал исключением и этот очередной приём граждан в общественной приёмной партии «Единая Россия». И как всегда, желающих попасть лично к Эрнесту Абдуловичу столько, что яблоко негде упасть.

– Но оно того стоило – ожидать своей очереди, – поделился после приёма Виктор Коробейников, которого привёл в общественную приёмную воплощющий случай равнодушния пенсионного отдела.

Ситуация действительно не стояла бы внимания депутата ГД, прими вовремя решение пенсионный фонд. Ах нет, так и не сумел тоболяк попасть на приём к начальнику, а на письменные обращения в этой структуре, оказывается, не реагируют. А человек всего-то хочет, чтобы ему [по закону] после смерти супруги начислили её пенсию, которая была выше.

– Право у вас на положительное решение, безусловно, есть. Если вас не принимают, мой запрос они не проигнорируют, – обещает депутат.



Следующая история о том, как мы обманываться рады. Работали люди в одном известном в городе ресторане, и не один год. И с директором вместе было съедено пуд соли, а тут дела у хозяйки стали идти плохо, и она обратилась к коллективу с просьбой о выручке: «Возьмите кредиты, не сомневайтесь, я их буду оплачивать», – сказала она, собрав их вместе. И работники не усомнились, взяли, и не по одному кредиту. Теперь на них висят огромные долги, и судебные приставы каждого взвели в оборот, а хозяйка не отвечает на звонки.

Но здесь и депутат бессилен.

– Факта мошенничества нет, тем более она некоторое время платила. Есть ещё один вариант – переступка долгов на её имя, – говорит Валеев

Кто, как не депутат, сможет помочь, решила и Валентина Якименко, мать тоболяка, убитого во

Всеволжске в 2003 г. С тех пор она не может добиться выплаты компенсации, хотя бывают и компенсации за смерть ребёнка? А пенсионер Николай Лаврентьевич Редикульцев пожаловался на работу судебных приставов, которые не могут взыскать денежных средств с виновника ДТП, сбившего его беременную дочь. У Марьям Сайбулиной – другая беда: её семью выселяют из квартиры, которая почему-то оказалась оформленной на третью лицо. По всем этим вопросам, по мнению парламентария, можно добиться положительного решения, и он сразу же после приёма незамедлительно займётся этим.

– Я представляю, что надо сделать, – Эрнест Абдулович как будто намечает для себя программу минимум. Будут направлены запросы, даны поручения, начнётся та работа, которая с первого взгляда не видна избирателям, но которая

после принесёт удовлетворение и радость.

А вот Манур Речапов уже с приёмом ушёл воспринявший духом: ведь с него после вмешательства депутата больше не будут взыскивать задолженность за жилищно-коммунальные услуги, и он сможет получать положенные ему как ветерану труда ежеквартальные выплаты.

– Добьёмся отмены решения суда и вам вернут даже те деньги, которые вы уже заплатили, – обнадёживает депутата пенсионера.

Казалось бы, этот вопрос, не касающийся ни работы судебных органов, ни прокуратуры или даже полиции, не должен бы волновать настолько. Казалось бы, это

– Я четыре года не могу поставить надгробный памятник отцу, ветерану войны. Памятник стоит в гараже, а мне только обещают, что деревья уберут.

– Обещаю, этой весной их спилият и приведут в порядок всю территорию, – даёт слово глава города Владимир Мазур.

В ходе приёма Эрнест Валеев ответил на многие вопросы. Все обратившиеся тоболяки получили необходимые консультации, а их письменные обращения и другие документы будут использованы законодателем при подготовке соответствующих депутатских запросов.

## Спорт – ты жизнь!



**Как и многие тоболяки, депутат Тобольской городской думы Александр Васильков считает, что живёт в одном из самых прекрасных городов России, а может быть, и мира.**

В двадцатом веке наш старинный Тобольск получил широкое развитие по всем направлениям. Это случилось в первую очередь благодаря серьёзному вниманию к городу федеральных и областных властей в рамках реализации программы по превращению Тобольска в туристический центр Западной Сибири. Надо понимать, что создание туристического Тобольска было бы невозможным без проведения связанных мероприятий: таких как благоустройство городских территорий, строительство дорог, газификация улиц, переселение граждан из ветхого и аварийного жилья, модернизация системы ЖКХ, обеспечение общественной безопасности и решение других важных задач. Всё это было направлено на создание комфортной городской среды.

В связи с этим меня, как ветерана тобольского спорта, особенно радует стремительное развитие спортивной инфраструктуры города, и это один из главных факторов, которые позволили тобольским спортсменам добиваться крупных и ярких побед на различных аренах мира, Европы и России. Многие из наших спортсменов уже имеют опыт больших побед и заслужили право выступать на всероссийских и международных соревнованиях. Это результат упорного труда самих спортсменов и их родных, тренеров, врачей, администрации и технического персонала спортивных школ и учреждений спортивной направленности, сподвижников спорта.

Мы всегда радуемся триумфу

наших ребят, выступающих в различных видах спорта в составе сборной России. Спорт в целом и зимние виды в особенности – удел целеустремлённых, мужественных, сильных духом людей. Их у нас в Тобольске с каждым годом появляется всё больше. Ведь уже давно доказано – человек, регулярно занимающийся спортом, более здоров, успешен и уверен в себе.

Я убеждён, что, глядя на добившихся крупных побед в спорте тоболяков Андрея Маковеева, Юлию Будалееву, Марию Зольниковой, Ивана Мариненкова, Анатолия и Владимира Токовых, Георгия Третьякова, Вячеслава Малеева и других, тобольские мальчишки и девочки непременно захотят связать свою жизнь со спортом.

Как когда-то кумиром для многих стал Олимпийский чемпион по биатлону в Калгари, заслуженный мастер спорта СССР, тоболяк Александр Попов – ныне старший тренер мужской сборной Беларусь по лыжным гонкам.

Ярким свидетельством успешности реализуемой в городе муниципальной программы развития спорта является факт, что в Тобольске в постоянном режиме культивируется более тридцати видов спорта. На высоком спортивном и зрелищном уровне проходят всероссийские и международные соревнования – чемпионат Европы по бальным танцам среди профессионалов, «Лыжня России», «Кросс Наций», финалы зимних спартакиад учащихся России, чемпионат России по спасательному спорту, игры на Кубок и первенство России по футболу, баскетболу, волейболу, хоккею.

Прекрасной базой для развития массового физкультурно-спортивного движения служат современные спортивные сооружения. Ежегодно в Тобольске вводятся в эксплуатацию новые объекты спортивного назначения. Вот и в этом году начнётся закладка

годы тоболяки смогут поучаствовать в рейтинговом голосовании по выбору очерёдности строительства данных объектов. Такая практика впервые будет опробована в ряде муниципальных образований Тюменской области. И наша задача – сообща выбрать первый объект для строительства. А за ним уже будут другие.

Хочу подчеркнуть, что занятия спортом в Тобольске доступны каждому, главное, иметь желание. Неслучайно сегодня администрация города и Тобольская городская дума ставят задачу перед местными спортивными организациями и общественными активистами в таком стратегическом ключе – необходимо возвращать интерес к занятиям спортом на локальных участках человеческой деятельности: во дворах, в учебных учреждениях, на предприятиях.

Я мечтаю о том, чтобы в спортивных школах нашего города занимались абсолютно все дети и подростки. Чтобы они активно работали над своими физическими возможностями. Это очень важно для всех молодых людей, потому что у них впереди взрос-

ление жизни, где требуется трудолюбие, выносливость и терпение, армейская служба.

**Наталья ЮРЬЕВА**

**Дарья ФЕДОТОВА**

**Юрий ПОПОВ**



СК «Тигренок» до и после реконструкции



СК «Тигренок» до и после реконструкции



